

2009年12月9日 星期三
组版编辑：单凌鹤

低价拍下股权 永同昌入主*ST丹化

◎记者 应尤佳 ○编辑 裴海亮

*ST丹化控股权以0.2元/股的超低价被永同昌集团拿下。这家既有地产又有矿藏的集团公司,可能彻底改变*ST丹化的现状。

12月7日,丹化集团持有的*ST丹化8652.9867万股(占总股本22.2%)被公开拍卖。公司今日披露,厦门永同昌集团以1730.5973万元竞得这部分股权,并已签署了《拍卖成交确认书》。折算下来,*ST丹化的这些股权拍卖价格仅为0.2元/股。

同日,丹东中院裁定永同昌集团竞买*ST丹化股权合法有效。拍卖完成过户后,永同昌集团将成为公司第一大股东。

厦门永同昌集团注册资本4亿元,始建于1993年,目前下属企业实体超过60个,净资产总市值200亿元,是横跨房地产、矿业、建设、汽车、进出口贸易、酒店经营等多个行业的特大型民营企业集团。

永同昌集团入主之后,*ST丹化资产重组将成为投资者关注的焦点。就在前不久公司披露的重整计划中,公司明确表示,今后引进的重组方将通过定向增发等方式向丹东化纤注入净资产不低于10亿元,且具有一定盈利能力的优质资产,使丹东化纤恢复持续经营能力和盈利能力,成为业绩优良的上市公司”。

目前永同昌集团拥有四大体系:一是永同昌投资集团,是以房地产开发、汽贸为主兼顾进出口贸易、投资工业、酒店经营、商品展示、养老院等多行业集团;二是永同昌建设集团,是以建筑工程和基础设施建设为业务主导,拥有国家一级总承包资质的大型建筑企业;三是永同昌矿业集团,是由永同昌集团发起成立的一家专业从事以风险勘探、矿山经营、矿业投资及资本运作为主要的投资集团;四是永同昌经营性物业管理集团,负责经营管理集团旗下酒店、办公楼、商业广场、汽配基地等商业设施的营运。

亚通股份 筹划资产重组继续停牌

◎记者 应尤佳 ○编辑 裴海亮

12月2日起停牌的亚通股份今日披露,公司大股东崇明县国资委拟筹划重大资产重组事宜,公司申请股票自12月9日起停牌。

公司表示,将于停牌后30日内按照相关规定,召开董事会审议重大资产重组预案或重大资产重组报告书,若公司逾期未能披露重大资产重组预案,股票将最晚不迟于2010年1月9日恢复交易,并在复牌之日起3个月内不再筹划重大资产重组事项。

美菱电器 将竞拍长虹空调等股权

◎记者 吴芳兰 ○编辑 裴海亮

美菱电器今日公告称,公司12月9日将前往四川产权交易中心参加现场竞价会,公司股票将于12月9日起停牌,公司披露现场竞价结果后恢复交易。

此前,美菱电器曾披露,公司拟通过参与竞买四川长虹持有的长虹空调100%的股权和中山长虹90%的股权。根据评估报告,标的资产评估价格为39305.33万元,本次挂牌转让底价为39306万元,美菱电器本次参与竞买应价最高不超过4.6亿元。

手机业务首拍无买家 *ST夏新扭亏保壳面临考验

◎记者 彭飞 ○编辑 裴海亮

备受关注的*ST夏新手机业务首次公开拍卖,原本应在昨日上午10时举行,由于无人缴纳保证金,这一资产最终流拍,这也让*ST夏新的“保壳”前景显得扑朔迷离。

据记者了解,昨日上午,*ST夏新手机核心业务的拍卖现场空无一人,此前盛传的买主四川九洲集团并没有到现场。由于无人缴纳拍卖履约保证金,此次拍卖也戛然而止。

公开信息显示,此次拟拍卖的*ST夏新资产包括“夏新”商标、专利,厦门夏新移动通讯有限公司75%股权,部分软件及管理系统、与手机业务相关的部分生产检测设备、部分手机业务相关存货等,参考价格为1.467亿元。

据传,四川企业九洲集团的一直有意竞拍夏新的手机业务。此次拍卖前,四川绵阳市政府的网站上发布了一条九洲集团准备收购夏新手机的消息。不过,这则消息很快被撤了下来。九洲集团为何未参与此次拍卖?有分析人士称,如果第一次拍卖流拍,那么按照惯例,下次拍卖的参考价就会下浮,这可能会为九洲集团的收购争取到一个更加优惠的价格。

此前,本报已报道*ST夏新的五类资产将被拆分进行拍卖,这部分资产总评估值为8亿多元。在8日前进行的一系列拍卖中,*ST夏新存货类物资中的设备、存货、低耗综合资产包以起拍价212万元成交,其余资产包因无人参加竟买未成交;厦门前埔一里75号房产105室、205室、305室、405室、505室、605室的成交价共为511.1597万元。上海夏新电子开发有限公司87.14%股权、马兰士(上海)贸易有限公司49%股权、深圳市中彩联科技有限公司10%股权和厦门联创微电子股份有限公司16.67%股权,成交价共为2730万元。

尽管此次手机核心业务流拍,但厦门市国资委有关负责人表示,包括手机业务在内的*ST夏新各项资产拍卖将在本月底完成,力求今年年底公司在账面上扭亏为盈,以保住壳资源,重整程序将延至明年。



ST夏新资产拍卖大幕刚启

◎记者 阮晓琴 ○编辑 裴海亮

ST夏新资产处置任务艰巨。记者获悉,除了在资产包中占第二位的手机资产昨天首次拍卖告吹外,资产总量最大的ST夏新厂房和土地将于13日首次拍卖。

据悉,ST夏新拍卖资产总评估值8亿多元。其中,分量最重的土地、厂房将近5亿元,价值总量第二位的手机资产拍卖参考价为1.46亿元,其余资产包括房地产、存货、股权、应收款项等。目前,拍卖资产全部公告。

在拍卖策略上,ST夏新似乎采用了先轻后重的策略——价值低的先处置,重头戏放在后面。分析人士认为,手机资产流拍不是个好消息,但在意料之中。因为,一般即便是对拍卖资产感兴趣,拟竞拍人也希望争取多次流拍,最终拿到一个更便宜的价格。

据本报记者了解,今年10月成为夏新手机维护方的四川九洲集团有意竞拍夏新的手机业务。另外,厦门市政府希望夏新手机资产留在厦门,同时,接手夏新手机资产者接管夏新员工。从这两方面考虑,接手夏新手机资产的人,应该同时接手夏新海沧的厂房、土地。由于涉及资产总量大,从博弈角度,夏新厂房和土地首次拍卖或许也不会一帆风顺。

ST夏新此前拍卖的资产中,电子设备、外地及厦门的房产、部分股权等大部分均已成交。未成交的,包括北京中科智网71%股权,价值450万元;联合信源数字11%的股权,价值465万元;原值2010万元的应收账款。其中,应收账款将于12月14日第4次被拍卖,报价则降一半,至1029万元。

业内人士表示,对拍卖资产低于评估值有所预期,暂时流拍应该不会影响重组的进程。

■第一落点

实际控制人“懵懂” 国恒铁路治理“出轨”

◎记者 郭成林 ○编辑 裴海亮

谁是国恒铁路的实际控制人?公司今日公告再次将这一市场热议多年的谜题推上风口。浏览监管部门与公司实际控制人的谈话内容,可以看出实际控制人彭章才、向兴并没有控制公司的能力及意识,疑似“代持”的控制关系折射出国恒铁路混乱又迷雾重重的治理现状,而隐身在幕后的,或是“中技系”掌门人成清波在操纵一系列资本运作。

国恒铁路今日公告,因市场质疑公司实际控制人的披露问题,11月3日,监管部门约见了公司实际控制人彭章才、向兴等人。

公告表示,在谈话中,向兴自称不懂“实际控制权”的概念,并表示将深国恒委托董事长李晓明管理,对公司经营及其控制的国恒铁路不知情;彭章才不知“内蒙宏峰”系“国恒铁路”旧名,亦对其控股了一家“中技系”企业表现得模棱两可。

对于上述情况,向兴解释目前虽持有深

国恒40%股权,但作为股东仍只履行了出资人的义务,一直没有参与公司日常经营管理,故对上市公司和资本市场运作等缺乏了解。

同时,彭章才解释其成为深国恒控股股东时,公司已开始对内蒙宏峰进行重组,因此虽了解收购上市公司等重要决策,但对具体的收购过程、操作细节以及上市公司历次更名等情况并不完全清晰。此外,彭章才控股的一家中技系企业资本小,且多年未实际运营,而其所持股权转让亦皆委托他人办理,故对该公司印象不深。

此前,国恒铁路虽坚称其最终控制人为彭、向两人,但细查公司多处细节,似乎都有“中技系”成清波的存在。

据相关公告及网络资料显示,彭、向两人与成清波同为湖北鹤峰老乡。其中,彭曾任“中技系”企业——深圳中技企业管理咨询公司董事,并持有该公司72%的股权。据成城股份重组预案披露,中技咨询剩余28%股权由成清波持有,但后者却实际控制了该公司。

彭、向两人的关系由此可见一斑。

此外,国恒铁路现任董事长刘正浩曾在成清波就职过的金田实业任资金管理部副经理;公司大股东深国恒的法人董事长李晓明也曾兼任中技系旗下罗定中技铁路集团总经理。

诸多疑点显示,“中技系”成清波不仅与国恒铁路存在密切关系,甚至有可能是其幕后控制人。事实若果然如此,则公司的信息披露或存在虚假陈述等问题,而两者三年间频繁的资产交易、担保等合作亦都需按关联交易的审核程序推倒重来。

例如,2006年8月,“中技系”在与当地政府约定3年内完成项目的前提下,得以4186万元承债8.46亿元受让罗定铁路公司83.44%股权。3个月之后,国恒铁路即闪电发布公告,拟受让“中技系”所持罗定铁路59%股权,成交价却已飙升至4.11亿元。其后,国恒铁路又以不超过1.64亿元的价格收购罗定铁路剩下24.43%的股权,并拟斥资超14亿元向罗岑铁路项目以完成当时承诺。

■特别关注

茂化实华信息披露违规 公司及董事长遭公开谴责

◎记者 刘雨峰 ○编辑 裴海亮

茂化实华未及时披露拟竞买交易标的存在涉嫌资金占用的情况,同时公司董事长郭劲松对深交所监管工作不配合,深交所决定,对该公司及其董事长予以公开谴责处分。

茂化实华2009年7月28日披露拟竞买大股股东北京泰跃房地产公司子公司珠海理工学院70%收益权,在北京泰跃涉嫌对珠海学院存在4710万元占用的情况下,相关关联交易公告和董事会决议公告均未提及上述事实。而且,公司在未作认真核实情况下,单凭北京泰跃单方声明就拟公告称“北京泰跃不存在占用珠海学院资金”。同时,公司还存在董事长不配合深交所监管工作的情况。公司董事长郭劲松未出席深交所与广东证监局的联合约谈,未按深交所要求提交有关书面说明和意见,且未采取委托出席等补救措施。

鉴于公司及有关当事人的上述违规事实和情节,深交所按照相关规定对上市公司、董事长郭劲松予以公开谴责处分,并会将违规行为和给予的处分,记入上市公司诚信档案。

天茂集团

二甲醚涨价对业绩影响不大

◎记者 吴芳兰 ○编辑 裴海亮

针对二甲醚价格大涨消息,天茂集团今日公告称,近期随着国际原油价格的不断走高和上游原材料成本的上涨,二甲醚产品销售价格亦有小幅上升,其中1至10月累计销售均价约为3000元/吨,11月到目前的销售均价约为3300元/吨。此外,公司对外零星销售价格最高价曾达到4000元/吨,但是所占份额占公司全年二甲醚销售收入的比例不到1%。

天茂集团目前拥有50万吨/年二甲醚生产能力,二甲醚产品销售收入占到主营业务收入的六成左右。不过,公司表示,由于短期上游甲醇价格上涨幅度较大,导致二甲醚的生产成本也随之上涨,且距计期未可计算经营期限较短,故二甲醚价格上涨对公司2009年业绩影响较小。

此外,天茂集团还表示,目前由于甲醇价格上涨,公司二甲醚生产尚未达到满负荷状态,若二甲醚产品价格及销量均出现大幅变动,对公司业绩产生较大影响,公司将及时披露。

ST秦岭 破产重整草案获通过

◎记者 阮晓琴 ○编辑 裴海亮

ST秦岭今天公告,陕西秦岭水泥集团股份有限公司重整计划草案《包括出资人权益调整方案》已经获得通过。据相关规定,在公司债权人会议表决通过重整计划草案、出资人组表决通过本出资人权益调整方案,且获得人民法院批准后,秦岭水泥才能避免破产清算。

据重整计划草案,控股股东陕西省耀县水泥厂无偿让渡所持“ST秦岭”股份的43%用于重整,共计7048万股;其他股东无偿让渡所持“ST秦岭”股份的21%用于重整,共计1亿股。全体股东让渡的股份中有4586万股按照重整计划的规定用于清偿债权,1.29亿股由重组方冀东水泥有条件受让。冀东水泥为北方最大水泥企业,在本次方案中,配以资产重组,增添了出资人及债权人对“ST秦岭”未来的信心。

■公司简讯

西飞国际 大股东收购FACC 完成交割

西飞国际今日公告称,12月3日,公司控股股东西安飞机工业集团与奥地利FACC公司股东在奥地利维也纳举行了股权转让仪式,收购奥地利FACC公司的股权。

公司表示,西飞集团持有公司57.07%股份,为控股股东。本次收购奥地利FACC公司股权与公司12月2日公告的重组预案拟注入资产无关,对公司当期或未来业绩无直接影响。(吴芳兰)

华工科技 否认大股东将整体上市

针对华中科大集团将借道华工科技整体上市传言,华工科技今日发布澄清公告。

公司称,经向控股股东武汉华中科技大学集团核实,传闻不属实。到目前为止,产业集团没有整体上市的计划,也没有整体上市的具体方案,也没有具体的时间表。产业集团承诺,自本公告之日起至少3个月内,不会实施涉及公司的整体上市事项。

华工科技还表示,目前公司各项业务经营正常,公司2009年业绩预测已于三季度报告中披露,预计公司2009年净利润比上年同期增长120%至170%。公司无应披露而未披露的信息。(吴芳兰)

烟台万华 老厂搬迁MDI 一体化项目获批

烟台万华今日披露,公司接到国家发展和改革委员会关于公司老厂搬迁异氰酸酯一体化项目核准的批复,同意了公司实施老厂搬迁MDI一体化项目。

该项目建设地点为山东省烟台市烟台经济技术开发区临港工业区内,占地215.727公顷,总投资为1319574万元(含外汇39727万美元)。

该项目异地建设60万吨/年二苯基甲烷二异氰酸酯(MDI)、30万吨/年甲苯二异氰酸酯(TDI)、配套建设30万吨/年离子膜烧碱、24万吨/甲苯、54万吨/硝酸、18万吨/年合成氨、4.8万吨/年硝基苯、36万吨/年苯胺、48万吨/年氯化氢氧化制氯、15.2万立方米/小时造气装置、7万标准立方米/小时空分装置及公用工程等;自备热电站规模为3台410吨/小时锅炉、2台2.5万千瓦背压式汽轮发电机组。新装置投产后,公司关停位于烟台市中心的烟台万华老厂区生产装置和热电站。

(应尤佳)

司发来的《中标通知书》,通知中铁四局集团有限公司中标新建兰新铁路第二双线(哈密—乌鲁木齐段)站前工程LXTJ4标段施工总价承包工程,工期1127日,中标价为88.33亿元,约占公司2008年营业收入的3.76%。

(应尤佳)

ST联华抵债房产流拍

ST联华今日披露,公司方面与民生银行上海分行借款合同纠纷一案已于2009年12月1日被强制执行。

2009年12月8日,公司收到上海市第二中级人民法院2009沪二中执字第9号通知,公司控股子公司上海联海房产有限公司坐落于上海市陆家浜路1378号501室、502室的房地产拍卖已于2009年12月1日举行,第一次拍卖流拍。该院将择日委托进行第二次拍卖。

(应尤佳)

中集集团大股东“集权”

中集集团今日披露权益变动报告书称,公司12月4日接到大股东招商局国际有限公司通知,大股东全资子公司招商局国际(中集)控股有限公司12月4日通过大宗交易方式,将其持有的13311.98万股中集B股票(占公司总股本的4.9999%)转予大股东另一全资子公司招商局国际有限公司。

际中集)投资有限公司,交易价格为每股8.14港元,此次交易涉及的中集集团13311.98万股B股的交易总对价为108359.52万港元。

公司称,在未来12个月内,拟将中集控股及高满投资所持中集集团股份转至中集投资名下,不排除根据中集集团股份变动进行增持的可能。

本次权益变动前,招商局国际通过子公司共计持有中集集团66072.64万股B股,约占已发行股份总数的24.82%,由于中集控股、中集投资均为招商局国际之全资子公司,故本次权益变动完成后,招商局国际共计持有的公司股份总数未发生变化。

中集集团表示,此举是实际控制人进行内部股权架构重组,为简化对上市股票持公司的管理结构,目前没有在未来12个月内改变公司主营业务或者对主营业务作出重大调整的计划。

(吴芳兰)

ST金花 将获拆迁补偿近4600万元

ST金花所属金花制药厂生产二部土地按城市规划需拆迁,12月4日,ST金花与西安市大兴路地区城市综合改造工作协调领导小组办公室签订了《土地收购协议书》。ST金花今日披露,根据协议,双方确认收购的土地补偿协议费及其

他综合补偿费用共计4599.16万元。

公告显示,在补偿费用中,土地补偿费1739.60万元,房屋及建筑补偿费为1991.